

周六/5月22日
阴有阵雨或雷雨
18 ~21

周日/5月23日
阴有阵雨或雷雨
19 ~24

周一/5月24日
阴有阵雨或雷雨
22 ~26

周二/5月25日
阴到多云
20 ~26

周三/5月26日
多云到阴，阴有时有阵雨
19 ~25

热线 86901890



衣物回收箱 公益还是私利

本报讯（记者丁自力 陈俊杰 通讯员莫山方）近日，一批蓝色的铁皮箱出现在马路上、小区里。箱体上写着垃圾分类的字样，还将衣服、书籍等作为回收对象，看上去跟普通的垃圾分类箱很不一样。市综合行政执法局太平中队在巡查过程中发现这些铁皮箱后，立即进行查处。

在南屏路的人行道上就有一个蓝色铁皮箱，铁皮箱最上面写着资源再利用，变废为宝，中间写着旧衣物投放箱字样，两旁写着垃圾分类从我做起 垃圾分类台州更美 等内容。垃圾分类的内容仅包含服装、箱包、鞋子、棉被、

书籍、充电宝、手机等物品，引起了周边市民的驻足围观。

王女士经常抱着孙子来这里散步。她说，这个铁皮箱是去年12月份放置的，她也曾往箱子里投放过好几袋衣服。另一位女士告诉记者，她看到过有人来拉衣物，还听说这个衣物回收箱是政府部门设置的，她就一直往里面投放衣物。如果真的能把这些衣物送到山区，送到贫困的人手里，我们也就开心了。一位路过的群众表示。

那么，这个蓝色铁皮箱到底是不是相关部门设置的呢？市综合行政执法局太平中队中队长莫

山方拨通了箱子上的手机号。接电话的人姓屠，他承认箱子是他私人设置的，目的是为了回收旧衣物、旧书刊等物品。当莫山方追问这些衣物的去向时，屠先生表示，挑拣出5%好的衣物捐给贫困地区，剩下的作为制作大棚的环保材料。

不管是不是公益行为，他将铁皮箱放在人行道上，肯定不行的。莫山方表示，占道的行为要及时查处。

当天下午，屠先生来到市综合行政执法局太平中队办公室接受处理。经调查，屠先生承认他在市区的三处马路上，还有几个

小区里都设置了这样的衣物回收箱。莫山方要求屠先生立即对铁皮箱进行处置。莫山方还建议，如果是公益行为，希望他能得到相关部门的审批。对于小区里的衣物回收箱，莫山方建议屠先生要跟业主委员会沟通，只有小区同意了才能设置，并建议他在回收箱上注明回收物品的用途、去向等，让公众明白。屠先生表示立即整改，并将马路上的铁皮箱移除。

记者从市慈善总会了解到，目前市区设立的慈善捐衣箱，已经全面取消，建议市民在投放衣物时多加甄别。

未满充足水，要张酷热天

记者 陈潜

雨雨雨雨 最近的天气，已基本被雨水垄断。从本周一开始的这轮降雨，不仅历时长，强度也很大，目前来看，还没有停歇的意思，反而越下越欢。

根据气象部门的预报，24日之前，我市仍处于降水集中期，有持续的阵雨或雷雨天气，期间会有大雨暴雨过程。或许，这还会成为今年以来我市范围最广的大雨暴雨天气。

这雨怎么下不完？

看到这里，大家或许会疑惑，这雨怎么下不完？气象专家解释，近期西太平洋副热带高压强度比历史同期明显偏强，位置比历史同期偏北，而西南季风强劲且一直维持，从南海向冷暖气流交汇区输送大量水汽。以上因素导致原本这时候位于华南的雨带一下子被推到了江南北部一带。尽管雨带存在南北摆动，但我们所处的地方大部分时间里均被雨带笼罩，从而降雨不断。

连绵的雨，虽然给出行带来了不便，但是也给早早遭遇炎热的我们送来了清凉，更重要的是，给缺水的各大水库带来了充沛的补给，为我们安度夏日时光做了更好的准备。

数据显示，今年4月1日至5月18日，我市平均降雨量比常年同期偏多34.6%。在最近的一个半月里，各地水库山塘蓄水情况得到了较大的改善。截至5月18日20时，我市四大水库平均蓄水率28.7%，可用水量1034万方，与今年年初相比增加271万方。其中，湖漫水库蓄水率28%，可用水量444万方；太湖水库蓄水率27.8%，可用水量387万方；花芯水库蓄水率为30.2%，可用水量103万方；桐岭水库蓄水率为36.7%，可用水量100万方。

基于上述情况，市防汛防旱指挥部适时调整了抗旱应急响应等级。相应的，市供水公司从5月20日起实行新的供水调度计划，取消了隔日供水措

施。不过，需要注意的是，当前各大水库蓄水率仍处于较低水平，节约用水不能忘。

由于前期累积雨量较大，目前山体土壤饱和，遇连续降水过程极易引发山洪、地质灾害和内涝积水等灾害。市防汛防旱指挥部已于19日21时启动防汛Ⅳ级应急响应。

未来一周，我市仍处于30摄氏度以下的舒适气温。不过，随着后续降雨过程的消退，太阳一出场，就会使气温快速回升。

枇杷黄后杨梅紫 正是农家小满天

5月21日，我们将迎来小满节气。这是二十四节气中的第八个节气，也是夏季的第二个节气。它的到来，意味着炎炎夏日将正式登场。

小满之名的由来，有两种说法。第一种说法与麦子有关。此时，小麦长势喜人，麦粒逐渐饱满，将熟未熟，故称之为“小满”。第二种说法则与降水有关。此时，南方的暴雨开始增多，降水频繁，谚语有“小满江河满”的说法。显然，对我们而言，第二种说法可能更为贴切。因此，在我们看来，小满和雨水、谷雨、小雪、大雪等一样，都是直接反映降水的节气。

不知大家注意到没有？在二十四节气中，小和大往往对应出现，比如小暑与大暑、小寒与大寒，唯独小满之后，没有大满一说。

小满时节，气温将明显升高。趁着日头正足，是时候拿出凉席、电扇等装备，好好晾晒、保养一番，为不远的盛夏做好准备，也别忘了出门带伞，初夏的脾气时而温顺，时而躁动，雷阵雨天气频频光临，要防范雷电、冰雹等极端天气，也需警惕内涝、泥石流等灾害风险。

小满，既是一时物候，也是一种心态。多一分怕是满溢，少一点又恐不足，清丽而静，和润而远，不疾不徐，知足常乐，才是最好的状态。

收购销售海马？当心违法！ 它是国家二级重点保护野生动物

本报讯（记者陈潜）收购海马，松门镇南门街的一家店铺前赫然挂着这样一块招牌！近日，当地市场监管工作人员对该店铺进行检查时，发现店铺老板徐某正与人进行海马收购交易。

根据清点，现场交易涉及的海马重量为335克，有161根。此外，执法人员还在该店铺内发现之前收购的海马346根，合计507根。

该店铺的海马收购、销售交易，主要由徐某开展，其妻子参与、辅助。海马主要面向当地渔民家庭收购。参与现场交易的卖方是一渔民家属，其丈夫出海捕捞时，时常会有零星海马被捕获，他们于是将这些海马晾干收集起来，然后销售。

执法人员现场抽样，并委

托浙江省海洋水产研究所对查获的海马进行了鉴定。鉴定报告显示，这些海马为三斑海马，俗称海马，属于国家重点保护的珍贵、濒危野生动物。

根据《中华人民共和国刑法》，徐某夫妻及卖方收购、销售海马的行为涉嫌危害国家重点保护的珍贵、濒危野生动物，三人均被立案调查。目前，该案已移送公安机关作进一步调查处理。

因海马特有的药用价值，贩卖海马的现象屡见不鲜。在此，执法人员提醒广大群众，海马属所有种均为国家二级重点保护野生动物，非经省、自治区、直辖市人民政府野生动物保护主管部门批准，禁止非法出售、购买、利用海马及其制品。

@温岭日报

垃圾桶挡住盲道 满了也不运走？

网友：大溪镇潘郎村兴潘路，垃圾桶挡住了盲道，一个位置放了八九个垃圾桶，堆满垃圾也没有垃圾车拉走，现在天气炎热，臭气熏天。

大溪镇综合行政执法办公室：

该网友反映的问题，我们已落实整改。

这个位置平时并未放了八九个垃圾桶。垃圾清运时，环卫工人将附近的垃圾桶统一拉

到这里，待清运完毕后，再拉回到固定的位置。我们对垃圾实行每日清运，一般清运时间为上午。

当天，因为垃圾清运车故障，所以未及时清运。网友反映该问题后，我们已组织车辆对垃圾进行清运。

此外，关于垃圾桶挡住盲道、垃圾桶较脏及桶身褪色等问题，我们也将进行整改。

（记者赵云）

中国计生协 5·29 会员日系列活动开始啦 形式多样，内容丰富多彩



手里拿着很多宣传单，说要拿回去给家人看。

本次活动有效宣传了计生政策法规，丰富了群众的婚育文化知识，增强了群众对计生协会

的认可，拉近了计生工作人员与育龄群众之间的距离，同时调动了计生协会会员参与活动的积极性，增强了计生协会的凝聚力。

台州市计生协会相关负责人表

示，接下来，计生系统还将开展为期一个月的宣传服务活动，通过开展形式多样、丰富多彩的宣传教育活动，推动卫生健康事业高质量发展。

派出所日志

锅里热着油，人离开十多分钟 起火后竟然还用水泼

本报讯（记者郑灵芝 通讯员连笑）锅里热着油时你会怎么做？油锅着火后，你又会怎么做？近日，新河的阮某用一连串举动做了个错误示范，他也为此付出了代价。

阮某在新河经营一家烧烤店，当天晚上11时30分许，他往锅里倒了一大桶油，准备炸龙虾。这时，外面有人喊阮先生，他便将火关小，离开了厨房。本

以为只是招呼一下顾客，耽误不了多久，怎知聊着聊着，阮某竟然忘记热油这件事，直到十几分钟后，阮某才想起来自己锅里还热着油。

等他回到厨房，锅里的油已经着了火，情急之下，阮某接了一盆水就泼了上去。水进了油锅，反而加剧了火势，火苗一下子蹿得老高，烧着了上方的抽油烟机。直到此刻，阮某

才反应过来自己做了傻事，他赶紧向新河消防中队和新河派出所报警求助。

接警后，新河消防中队消防员迅速赶赴现场将明火扑灭，所幸无人员伤亡。了解到火灾发生的始末，新河派出所民警指出，用火不离人，油锅着火不用水，这些应该都是常识，阮某当晚这些操作，每一个都踩在雷点上，随便拿一个出去都可以当错

误示范。

目前，阮某因过失引起火灾被公安机关处以行政拘留十日的处罚。消防人员提醒：一旦油锅着火，第一时间关闭燃气（煤）气、灶具，然后用灭火器进行灭火，如家中没有灭火器，可使用锅盖从侧面将锅盖住，操作时需防止烫伤。如遇火势无法控制，应立即逃生并拨打报警电话。